1. Girdžiu-1 milžinkapiuos pušelė ošia, klevelis gelsta tėvo palangiuos.

A-išvada      B- sudėt. bejungt. sakinys   C- pirmuoju dėmeniu konstatuojame įvykį, o įvykio turinį atskleidžiame kitais dėmenimis

2.Arkliai  baidėsi, stojo piestu, žmonės šlijo į pagriovius-2 visi davė  kelią dviračiui.

A- vienarūš. sak. dalys prieš apibendrinamąjį žodį  B- sudėtiniame sak., kaip ir vientisiniame, brūkšnį rašome prieš apibendrinimą    C- brūkšnį rašome, kai dėmenis sieja bejungtukis  priešybės santykis

3.O kas taip gyvulį žudo, tas,3jei reiks,3 ir žmogų žudys.
A- įterpinys       B- prijungiamojo sak. šalutinis dėmuo    C- sudėt. sujungiamojo sak. dėmuo

4. Salomėja Nėris buvo mano studentė,4 net artima.

A-postpozicinis pažyminys, turintis pabrėžiamąją dalelytę  B- vienarūš. sak. dalys  C-priedėlis

5.Klausau šnekos,5 jau panašios į tylą5, ir perprasti jos negaliu.

A-šalut. paž. sak.   B- derinam. pažyminys po pažymimojo žodžio  C – išplėst. būdvardinis paž.

6. Iš pradžių ji,6 kaip arkliavagio duktė,6 vengė kaimo paauglių. 

A-palyginimas    B- lyginamasis priedėlis             C- įterpinys

7. Juokingus, keistus ir mylimus,7 mus lydės akimis.

A-derinam. pažyminiai prieš pažym. žodį  B- pažyminys, priklausantis pažymimajam žodžiui, išreikštam įvardžiu   C- išplėstinis dalyv. pažym.

8. Tiksliai,8 lyg pagal chronometrą,8 žuvėdros atspėja tą jaudinančią akimirką. 
A- vienarūš. aplinkybės      B- lyginamoji aplinkybė atlieka aiškinimo funkciją   C- įterpinys

9.Blogi dalykai , kunigaikšti:9 sąjungininkai atsisako žygiuoti į Vilnių ir nori grįžti atgal.

A-vienarūš. sak. dalys po apibendr. žodžio  B-sudėtinio bejungt. sak. dėmenys C- tiesiog. kalba

10. Užtat visiems,10 manęs atidžiai klausantiems,10 tegaliu pasakyti, kad neturiu pretenzijų.

A-išplėst. dalyv. pažyminys  B-išplėst. dalyv. aplinkybė C- šalut. sakinys, įsiterpęs į pagrindinį

11. Tiesą sakant,11 šita mintis buvo ne apie save, o apie kitus žmones.
A-atskiriama išplėst. dalyv. aplinkybė B-įterpinys   C-sudėt. sujungiamojo sak. dėmenys

12. Kur paukštis nutūpia,12 ten jis ir plunksnų palieka.

A-atskir. Vienarūš. sak. dalys  B-šalut. sak.   C-sudėt. bejungt. sak. dėmenys

13. Tik sukrykš lyg gervė svirtis,13 sušlamės daina klevuos. 

A-baigiasi palyginimas   B- vienarūš. sak. dalys be jungtuko  C- sudėtinis bejungtukis sak.
14.Komendantas Žimančius-14 niekados neturįs laiko viršininkas-14 parodė kambarį, skirtą aštuoniolikai gyventojų.

A- priedėlis prieš pažymimąjį žodį   B-priedėlis po pažym. žodžio   C-įterpinys 

15. Nuėjo plepalai,15kaip paprastai tokiais atvejais būna,15 per girias.

A-šalut. laiko aplink. sakinys  B- įterptas lyginamasis posakis   C- palyginimas

16. Jis sėdėjo lyg ant adatų,16 alkūnę užkeldamas ant stalo krašto.

A-lyginamasis posakis   B-vienarūš. sak dalys   C- išplėstinė pusdalyvinė būdo aplinkybė

17.Paskui Virga pasižiūrėjo į Giedrę,17 Giedrė- į Virgą ir abi atsisuko į motiną.

A-sudėt. bejungt. sak.   B- vienarūš. sak. dalys   C-sudėt. sujungiamasis sak.

18.Nei vėjai pūtė,18 nei medžiai ūžė,18 nei lelija lingavo.

A-pasikartoj. jungtukas jungia vienarūš. sak. dalis  B- sudėt. sujungiam. sak.   C- prijung. sak

19.Visi jau mato klajūną:19 vieni ramia užuojauta sutinka, kiti jį paniekos šypsniu palydi. 

A-vienarūš. sak. dalys po apibendrin. žodžio  B- paaiškinimas   C- bejungtuk. sakinys

20. Dar viena kalva, dar vienas slėnis-20 ir vieškelis paniro į pušyną.

A-sudėt. sujungiamasis sak.   B- sudėt. sak. , kurio antrasis dėmuo atskleidžia turinį C-sudėt. sak., kurio antrasis dėmuo yra priešybė pirmajam
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